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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer:

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

Szilágyi György.
->íí<5-

A halál ünnepe.
Barcs, 1908 nov. 1-én.

Minden élőnek van halottja. Mi 
nói többen vannak és minél na 
gyobb szeretullel gondol rájuk, 
annál bensőségteljesebb ünnepe t 
halottak napja, amelyet mintha 
aPnak a lehetetlenségnek a lelie 
tővé tétele végett alapított az egy 
ház, hogy inegnyissa a sirok "vi­
lágát és közelebb hozza hozzánk 
azokat, akik voltak.

Feltámadunk ! Ez van írva a 
leinetőkertek homlokzatára. Egy 
nagyszerű vigasztalás azok szá 
mára, akik siratván húzzák ide 
halottaikat, vagy azok számlára, 
akik annyira elmerüllek az élet 
örömeiben, hogy rettegnek a ha­
laitól. li hiúk, gyarlók és kicsi­
ny esek,, akik gyötrődvve gondol­
tok az elmúlásra, kába gyötrődés­
sel. mert hiszen az éleinek egy 
nagy bizonyossága van csak — a 
halai! Miért féllek, miért remeg­
tek, ti Ilink, gyarlók, kicsinyesek? 
Ahogy halottak napjául olt baran­
goltok hervadt virágú, sárguló 
sirdombok fölött, nem érzitek-e a 
halál fenséges nyugalmát, amely­
ért az élet nem tud kárpótolni 
senkit. Hát olyan borzalmas dolog 
az, feküdni a sírban, nyugodni,

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyílt tér soronkint 40 fillér.

nyugodni zavartalanul, megáivá 
gondtól, fajdalomtól ? — Halottal, 
napján kapjatok erőre li, akik fél- 
O-k a haláltól és gondoljátok im 
hogy akár tellek, a halál úgy is 
hekövei kezik, gondoljátok meg, 
hogy annak, aki meghalt, nagyon 
mindegy, hogy itt kellett hagy ni 
az élet örömeit.

Az élet örömei ! De kevés ha 
landónak jutott ki belőlük. — Az 
emberek százmilliói, akik szűkö­
sen, nyomorúságban lengetik nap­
jaikat. a hiányosan öltözött testek 
a füleden szobák, az Ínség vilá 
gában ürömmel teljesek az éle 
örömei és a keserűség megmér- 
gezi az édességeket is. Bizon meg­
váltás ezeknek a halál és a gaz­
dagok, a jólétben bujálkodók, bá­
nyán vannak közöttük, akik de­
rűs lejük fölött láthallan tövisko 
rónát viselnek, hányán vannak, 
akiknek fáj az élet, melyet vagy 
maguk, vagy mások rontottak meg. 
A sírok nyugodalmas mélységé­
ben nincsenek füleden szoaák, 
korgó gyomrok, titkolt szenvedé­
sek. Jól fekszik az, aki meghalt.

Halottak napján szállj magadba 
üu ember és mialatt moggyujlod 
íz emlékezés tiizél, a kedves ha­
nti hamvai fölött, gondolj meg­

nyugvással arra, hogy eljövend

az idd, amikor te is igy fogsz fe­
küdni es imádkozz az egek urá­
hoz, hogy legyen neked is olyan 
jó barátod, hű rokonod, nki in- 
á.yen fog megemlékezni rólad.

S ti erősek, büszkék és gőgö­
sek, akik uralkodtok embertársai­
tok felett, mintha istenek volná­
tok, ti fukarok és kapzsiak, ti ro- 
bolosok, akik gyüjtitek a pénzt 
es dolgoztok lelketlen gépek mód­
jára : mintha örökké élnétek — 
halottak napján lássátok be ki­
csinységleket és bárgyuságtokaf.

Latod te ember, akinek nem elég 
a löld s most már a levegő, ég 
meghódítására izgatja vakmerő 
agyat: elér a halál egyaránt és 
elég lesz neked egy gödör, két 
lépés hosszú és egy lépés szélos.

Halottak napján.
Irta; HERCZEG FERENC.

Kérlek, kedves olvasóm, ne dobd el bo- 
szusan ezt a lapot, hanem szenvedd el ne- 
íány percig a kellemetlen érzést, mellyel 

a keserű és megszégyenítő igazságok fe­
szegesse jár.

Hatalmas tüntető menet vonul el lelki 
szemeid előtt. A tüdőrészesek tüntető me­
nete. Nyolcvanezer ember, akinek szemé­
ben már ott vibrál a halálos félelem. —

y.u,.,....

TÁRCA.

Egy és más
a konvencionális szokásokról.

(A ver*) Az értelmiség magasabb fokán 
álló emberek a már a kőkorszakban is jól 
ismert s használt, eszközzel : fejszével 
verekediek. A szalonok diplomata finom 
ságu nyelvén simítom le ennek a szónak : 
Verekedés minden árnyalatában durvaérlel 
mét s azt mondom, hogy intelligens 
ember ön védekezett a tu-bulens 
elemmel szemben. Hogy is ne 1 Lárifári ! 
Művelte mber nemrendez fejszével fűszere- 
zeit verekedést. Fi d me ! Hogy is illenék a

*) Ezen nem eseményről írhattam a megszokott.tár­
gyilagossággal, sum pedig a szereplő személyekről 
ítélotot nem mondhattam. Erről az eseményről 
• őszintéiben a közszájon annyi sokféle s egyszers­
mind o ymásnak ellentmondó szóbeszéd for#g, 
hogy ez ]íol llem tekinthettem társadalmi cikkem 
megbízható forrásának. Mindazonáltal igyekezetem 
'"la irányult, hogy a rendelkezésemre álló anvag- 

.* 11 szereplő személyeket, úgymint, magát az'ese­
ményt a valóságnak mcgfelelőieg a helyes világí­
tásba állítsam be.

Z. G.

smokkingos lírákhoz egy oly lenézett a 
paraszti sert jelző barbár eszköz? Nem / 
Lsak a saját bőrét féltette, minden pólusát 
a feloszlás rémétől. Tehát a lélfentartás 
ösztöne diktálta, hogy a keze ügyébe cső 
fejszével csapja fejbe az ellenszegülőt. Az 
már aztán, hogy küzdelmes porondot a 
a szereplők egyikének piros vére öntözte 
s adta vissza leikéi Urának és Teremtő­
dnek, a vizsgáló bíró lapjára tartozik.

Egy egy nyílt szintéren lejátszódó tragé­
diában avagy komédiában, ngymondjuk 
egybekapcsolva e keltől : tragikomédiában 
az emberek nem komolyságot vagy vidám 
■agof, hanem minden izóben-réóZében 
ezeknek gourmand szerűségét látják. Mi 
adná meg a meghitt s bizalmas kaszinói 
pour paneknak szóbeszédtárgyát, ha nem 
ez. \ agy miért tagadnák meg az emberek 
önmaguk tói a vonzódást a, toronymagas­
an botrány hullámokhoz, melyek mint 
egy az morváit idegekre izgatólag hatnak, 
pláne oly esel ben, midőn a szereplő szó­
in ‘Ivek egy római gladiátort megszógye 
nilő brutális evővel jálazák avagy kény­
szeré ik lejáiszalni tragikus szerepeiket.

Az esemény muzgalö ingója : a dráma 
nak közismert alapeszméje. A bős szembe 
sáli a világrenddel, tehát buknia kell. Hogy

ez. a bukás erkölcsi e vagy pedig n hős 
merészségéért gavallérban életével 
fizet-e, az ultramodern felfogásból kiin­
dulva, csak függeléke a cselekmény­
nek. A bukást elég indokolatlanul, lett lé­
gyen az morális, tehát a hős a társada­
lomból kiközösítve erkölcsi halott­
ként. jár-kel s élvezi az élet minden pil­
lanatának édes gyümölcsét — egyenlővé 
teszik az árnyékvilágba való tényle­
ges elköltözéssel. Mondom tellát az em­
beriségnek fa társadalom összeségének) n 
priori közömbös a but ás külső formája 
(csak bukás legyen a dráma fináléja) e 
csak a posteriori, a cselekmény dráma 
elhajlásával tut végigaz embereken a saj­
nálkozás halk moraja.

Ha mélyebben vizsgáljuk a tényeket, lát- 
juk, hogy ezekben egy bizonyos individu 
ilitás, a véres bosszúért lihegő átlag em­
ber egyénisége jut kifejezésre, minden tot- 
teie, cselekedetére saját egyéniségének 
bélyegét süli. Bármily kis keretben mo- 
•ng a cselekmény s bármily rönké rövid 
olö alatt éri el a cselekmény tető összekap 
pontját. Abban a pillanatban, a midőn 
• ái sad a lom o mi á u élő ei n bér elevenére I api n - 
tunk, felbőszült haraggal sújt az ellene 
vétóié s lezuhan arra a nívóra, melyen 
a nép egyszerű embere áll.
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Órákon át látod őket vánszorogni és a 
rettenetes menőt még sem akar véget érni. 
Fakó uroii, horpadt malin parasztok, kik­
nek sovány válláról oly furán lóg a cifra 
szúr. Elúszott úriemberek, akik fázva von 
jak össze prémes kabátjukat. Munkásem­
berek, akik erőtlenül vonszolják maguk 
után nehéz csákányt. Azután a huszesz- 
tendősök serege! A fiatal leányok, akik 
menyasszonyi ruhái) t öltöztök és rémül­
dözve kacérkodnak a halállal. A nyurga 
fiuk, kiknek szivében forró vágy ak lobog 
mik és kiknek arca eltorzul a félelemtől.

Amit a hatalmas állam nem tud meg­
csinálni, azzal megpróbálkozik a gyönge 
társadalom. A József Szanatórium Egye­
sület megragadó hévvel, bámulatos szívós­
sággal harcol az alattomos ellenséggel. — 
Vezető emberei fáradhatatlanul tervezget­
nek, Írnak, szónokolnak, izgatnak, kérlel 
nek és koldulnak, hogy felrázzák közöm­
bösségéből a társadalmat.

A szives olvasó most már tudja, hogy 
cikkem tulajdonkcpen reklám cikk akar 
lenni. Valóban az. Az éleinek szeretnék 
reklámot csinálni a halállal szemben. A 
reménynek, a verőfénynek a esiiggedés s 
az árnyék princípiuma ellen. A Szanató­
rium Egyesület egy megkapóan gyöngéd 
ötlete adta kezembe a tollai. Felhívást 
tesz közzé, melyben azokhoz fordul, akik 
halottak napján virágot tesznek kedv.seif 
sírjára. Ila mindenki csak egy viiágszálla 
kevesebbet fon koszorújába és az egy vi 
rágszál árát elküldi az egyesületnek, ak­
kor megígéri, hogy megmenti ezer tüdő 
beteg ember életét.

Az enyészetet állítani az élet szolgála­
tába, a halottak napját a reménység ün­
nepévé avatni: gyönyörű gondolat. Aki 
valaha már végigszemlélte és végigszen­
vedte egyik kedvesének lassú elsorvadó 
sál, akit tehetetlen fájdalommal töltött el 
egy ifjú élet korai elhamvadasa : az meg 
fogja érteni a Szanatórium Egyesület szó 
zatát. S aki megérti, az hozzá fog járulni 
a nemzet szégyenfoltjának letörléséhez. A 
József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
elme (Budapest, IX., Lónyay-utca 47.)

K R ó N 1 K A.

Jegyzetek.

1908 okt. 25.
Szegén\ pálfalusi ács! Ő bejött nép- 

i/yülésezni Tiltakozni akart mindennemű 
összeforrás ellen. — Rövid szónoklatának 
meg volt a hatása. Barátságos egyesülés 
helyett, rövidesen kitelték a szűrét. Hossz 
omen, mondogatták több oldalról, mig az 
ács az utcán igy folytatta szónoklatát:

„Látjátok testvéreim, polgárok, igy bán 
mik velünk, amikor azt mondják, hogy 
majdnem összeforrtak vagyunk. Mi lesz, 
velünk, ha igazán összelőnünk ?“

* **
A szónoklás művészi ereje és színe na­

gyon is hiányzott ezen népgyülésiől. In­
kább jelszavakkal dobálództak csak. L-y 
esett aztán, hogy a pálfalusi ács sem őröl 
tette meg magát. Folyton azt hangoztatta, 
hogy újra olyan időket élünk, mint 18-18 
Tj-ben. Ez persze tévedés. Mi legalább 
nem igen találjuk nyomát annak, hogy 
akkor is oly olcsó lett volna a bor, mini 
must ez évben. Mikor vérrel öntöztek, 
vért szüreteltek. Mai Jobb erről nem el 
mélkedni !

* **
Doktor Kiszár Antal sok-sok érvet ho­

zott fel annak a bízóin itására. hogy a 
nagyközséggé való átalakulás szükséges.
1 'bbek közölt felemlítette azt is, hogy 
luy vagyunk ezzel minta leányok a szok­
nyákkal. Bizonyos korig rövid szoknyában 
járnak, aztán bizony egy szép napon bősz 
s/u szoknyába kell bújni.

Kardon doktor ur, ez egy kissé túlzott 
és merész argumentum I Hol van az meg- 
iiva, hogy a leányoknak muszáj hosszú 
szoknyába bújni ? Egyáltalában kivána- 
tos-e az, hogy a leányuk hosszú szoknyá­
ban járjanak ? Ha erre szavaztunk volna, 
ml bizony műn tudható, mi lett volna a 
nagyközségesitós dolgában. Az ilyen él­
vek csak azt eredményezhetik, hogy mi 
ti italuk kérni lógjuk a rövid szoknya vi 
selésének általánosításét n — nac/t/közséii 
érdekében !

* *
*

„Úgy fizetünk, mint egy rendezett, ta­
nácsú vá.os és kisközség vagyunk“, No, 
ez igaz/ Hanem ezen akkor sem változ­
tathatunk, ha nagyközség leszünk. A pol- 
yárok többsége nyilván azt gondolj i, hogy 
egjubb lenne, ha olyan rendezett tanácsú 
város lennénk, mely úgy fizet, mint egy

kis község. Vagy hogy a maga teljessé 
gében feltárjuk a valót, az az igazság, 
hogy a nagy többség olyasféle átalakulást 
óhajt, melynél semmit sem kell fizetni. 
Annak aztán adhatnak akármilyen nevet.

* *
*

Magát a lényeget azonban leszögezzük. 
A természeti fejlődés törvényes, a politikai 
érettség e nagyközséggé való álalakulást dik­
tálja. Ezen a faktumon kár érvekkel ron­
tani !

HÍREK.

— Népgyüléa. Parcs község nugyköz- 
ségesilóse ügyében f. hó 25 ón a „Korona“ 
kávéház nagytermében Dr Piszár Antal 
elnöklete alatt népgyülést. tartatulI, melyen 
az egybegyült közönség n-igy lelkesedés­
sel fogadta azon eszmét, melyet a közel 
múltban Breuer Ferenc indítványozott 
Dr Kiszár Antal ékesszolásu beszédben 
fejtegette Barcs község azon előnyeit, 
melyeket nagy községgé való átalakulása 
esetén élvezJietné. A jelen voltak egyhan­
gúlag kimondották, hogy Barcs községet 
nagy községgé óhajtják átalakítani. Ez 
ügyben való lelkesedés arra enged követ­
keztetni, hogy a megvalósítás rövid időn 
belül végre lesz hajtva. Pálfalu község 
java része már is beleegyezést adta Barcs 
községhez való csatolásához. A gyűlésen 
Kalfalu község is képviselve volt, többek 
között Tóth György (Muga Gyura) pálfa­
lu i lakos is, ki boros fejjel többször bele 
kutyukott az elnök, beszédjébe, A Tótból 
a közönség többször figyelmeztette, hogy 
az éretlen belebeszéléssel hagyon fel. A 
Tóth többszöri figyelmeztétés dacára ismé­
telte cselekedetét, miért is a közönség 
kívánságára Tóthot Ceics Costa helybeli 
lakós volt szives a teremből ki transpo- 
rálni. Majdnem hason lókép járt a barcsi 
kefekötő is.

— liudlopás. Weisz Jakab gabonake­
reskedő baromfi ólából október hó 31-éu 
a hajnali órákban ismeretlen teltelek 4 
darab hízott ludat loptak ol. Hogy ezen 
tettük nem az első kísérletezés, azt bizo­
nyulja az a körülmény, hogy egy másik,

Az ütköző pontig, loin’ll addig, a mig 
az egyén a neki osztályrészül jutott szel- 
lemi és testi erejének érvényt, tud szerezni, 
helyesebben körülírva a mig a supromaciat 
alárendeltjeivel szemben minden tekintet­
ben cserbithatatianul fonta,tani hatalmá­
ban van, addig mindé.í abban a megszo­
kott mederben folyik, melyet a hatalom 
birtokosának társadalmi állása kiszab.

Az emberi természetnek a külső beha­
tások folytán beállott átalakulása (defov 
málódása) adja meg az ily tragikus ese­
ményeknek a gerincét. A haragyjtiban föl - 
züdült egyén agysejtei egy gondolatban 
összpontosulnak. Erejének súlyával mea 
(a Jegsuperlativusabb értelemben) a rajta 
esett sereimet avagy gyalázatot Egy pil 
kínaira ( a bölcselet szerint egy pillanat 
mik milliomodik része alatt álcikkaxó gon­
dolat) elveszti a helyes Ítélőképességét s 
tör, zúz, gyilkol. Fejszét ragad s irtózatos 
csapással másvilágra küldi ellenfelét Ter­
mészetesen tetténél lelkiismereti kérdés 
szóba se jöhet, mert hisz a végsőig felesi 
gázott, elvakult szenvedély játszit a lösze 
repot.

Mint már említést tőn. a világrenddel 
szembeszálló hős elbukott s bukását őszin­
te sajnálkozással kiférjük. Kétszer sen
szimpátiává! viseltetünk irányában, mert

lm az érem másik oldalát tekintjük, ott 
Útjuk az őslermészet öszlönszerii megnyil­
vánulását, a gyermekét utolsó leheletig 
védő apát- Többé — kevésbbó túlhaladott 
álláspontot, képviselek, midőn a hőst a 
tennalló világrenddel szembe állónak mu­
tálom be. Most már az érem ez oldalát 
tekintve, mérlegeljük a inzgtörtént ténye 
kot. s az adott körülményeket nem látjuk 
beigazolva a hős bukását akkor, a midőn 
gyermekéi, ki bár mogbocsájt.iató hibát 
követett el, a késhegyig medő harcban védi. 
Az, hogy éppen az atya esett áldozatul, 
az eseménynek szerencsétlen találkozásé 
mik rovására Írandó. Ez esetben tehát a 
hős bukását nem azonosíthatom a tragédia 
szabályaival. ** *

(4 pillangó.) Nem a tarka pillangóról, 
vagy mi a csodáról, hanem arról a puha- 
te.stii, fehérbőrű s romlott lelkű pillangó 
ríl szól az ének, kit annyi szigorú erköl­
csű polgárasszony kisér sóvár szemekkel 
s ki annyi polgárasszony nyugalmas éle­
tét irigyli Leszakítottak a rózsából egy 
szirmot, a többi utána hullott. Régi, elko­
pott nóta már. Ma a docens éraiiletii poé­
táknak hálás témája, Meit minden érde­

kel bennünket, kik a társadalmi kódex 
paragrafusai szerint élik le életüket, min­
den, ami frivol, arai a szerelmi életet tárja 
fel a maga meztelenségében.

A mese egyszerű és szinte köznapias. 
Szegényes sors. Kívánatos test s vágyó­
dás a leslet-lelket sorvasztó levegő után. 
Uralkodni akarás az emberek tömkelegé 
fölött Taps orkán között aratni a hírnév 
és dicsőség babórait. A sikamlós deszkákra 
If-p, de már bukása árán. Tehetsége nincs, 
csak léha gondolatvilága . . . meg habfe­
hér bőre. Szive sivár, . mint a letarolt 
mező, csak sóvárgás halja ál lényót. — 
Pénz . , . pénz . . . pénz I Csillogó, csen­
gő pénz után. Olcsó pénzért perzselő sze­
relmei ad s ha a férfiak úgy kívánják, 
hát libegőst is, Mit akartok még aljas fér­
fiak, testét prédának dobja, de szive so­
hase a tietek ! Nein szereidre, de szere­
lemre szüléiéit. És ez a melódia óh . . . 
„Rcvieimo tun jour !“

Folytatom.
z o.
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kevésbé1' szembetűnő ólból négy sovány 
ludat h uyoziu.; a kövérek helyébe. Tehát 
teljes lolkinyugtilo ina il hajtották végié 
leltüket. Ezideig még nem sikerült a tol 
vajok nyomára akadni.

— Eljegyzés Krausz Vilmos hedra- 
helyi lakos élj gyezte Iíosent'eld Zs-lla 
kisasszonyt Somogybőéről.

— Esküvő Hoffman Lajos klostári la 
kós november hó 7 ón d. u 4 órakor ve 
zeti oltárhoz Spirit Katicát, 13ároson

— Kiss szerencséje nagy! Köztudo 
inásu, hogy a m. kir. oszlálysórsj.itók tér 
vezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket 
nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos 
kisebb nyeremények vannak és különösön 
az hogy a tele a kibocsájtott sorsjegyek­
nek — tehát minden második — nyer, a-/ 
oka, hogy a nagyközönség minden rétege 
kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer ember 
lett ily utón szegényből gazdaggá. Az 
uj sorsjáték I osztályának húzása novum 
bér 19. és *21, én lesz. Tegyen szerencse 
kísérletet és vásároljon sorsjegyet az elő 
nyösen ismert Kiss bankházában (Buda 
pest, Kossuth Lajos utca 13), mert pon­
tosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit 
és mert Kiss szerencséje nagy !

— Sok az ujbov. Az idei nagy bor­
termésnek a hatása már napról-napra mu­
tatkozik. Igaz ugyan, hogy sokkal több 
bor van, mint az előző években de a 
részeg emberek száma is jóval nagyobb. 
Ritka nap, hogy az ember ne látna részeg 
emberi az utcán támolyogni, a járókelők 
megbotránkozására. Közcsnnd elleni kihá­
gásért naponta több feljelentés is érkezik 
a bírósághoz, különösen pedig vasárnap, 
midőn a munka szünetel, de annál gyor­
sabban működik némely ember garatja' 
Ha be vannak rúgva és haza botorkálnak, 
az még nein olyan nagy baj, de légim 
gyobbrószt az utcán ordítoznak, összevesz­
nek, verekesznek, úgy annyira, hogy a 
hatóság embereinek kell a legtöbb eset 
ben közbelépni, hogy a bortól teljesen el­
ázott atyafiakat meggátolják további te! 
leikben. így van ez azonban nemcsak ná 
lünk, hanem kisebb községekben is. Leg 
utóbb Tarany községben Szemez Ferenc 
és ifjú Drávecz Mihály taranyi legények 
a szőlőhegyről li izajüvel iszonyú ordítá­
sukkal zavarták az egész napi munkában 
kifáradt és pihenni tért lakosságot. — A 
csendőrök többszöri figyelmeztetése dacára 
sem hagytak fel lármájukkal mindaddig, 
inig a kötekedő és csendzavaró atyafiakat 
a csendőri hatalom el nem némitotta. Saj­
nos azonban, hogy az ilyen emberei--nők 
még a büntetés sem használ, mert mikor 
újra bon lat, isinél a régi ember lesz 
belőle.

— A természet mindig a legnagyobb 
gyogymüvész, eszközei és nij ti csodalato 
sak. így például a csukamájolaj is oly 
gyógyerőket tartalmaz, minőket emberi 
lény előállítani nem képes. A legjobb izu 
és legkönnyebben emszthelő csuk a máj 
olajat nyújtja a „Scott féle EmuLio*, mul,> 
most minden gyógyszártárban kapható.

— Pénztar rablás. Tegnap 28-án éjjel 
a Taranyi községi jegyzői irodában elhe­
lyezet pénztárt eddig ismeretlen tettesek 
feltörték és a benne levő 3 ezer és né 
hány koronát elvitték. A rablók a vasszok- 
reny tetejel feszegették fel és az igy ej 
telt nyillásui) keresztül rabolták el a köz-

ségpén/.ót. A csendőrség másnap réggé 
kiszállott illett helyszínére, hogy a nyomo 
zást megindítsa.

Syeng eségei
njllg ha betegség után való szervi betegség 
is, könnyen le lehet győzni, valamint az 
egészséget és az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-féle Emui 
sió által.

i ií

nyes íny és gyomor
a mely nem bírja o| a közön­
séges csukamájolajat, a

SCOTT-féle tímulsiot
eszményi gyógyszerként fo
gadja. Ebhez még az az előny 
is járul, hogy háromszorta
táplálóbb, mint a közön

Az Emulsió vá-
satosánáu séges csukamájolaj.SCO rr-fole mód 1 J

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fiijiik figyeloinbo [z . .
venni. llaphuto minden gyógytárbm

nyi bizonyos, hogy a pornográfia olvasás
vagy hasonló : inkább ogj’yző tárgya
lásra, akár illetlen vihogással, akár sut-»
togó bizalmassággal : romlott erkölcsr
vall. Ez aztán már lehet az ütköző. 1)
azt nem szabad ám elfelejteni, hogy t3
fenkölt jel lenni férfi még a szerelemben'
sem lehet annyira vak, hogy azt pleg nei
lássa, vagy gyenge, hogy esetleg ejit^zze^

Mi inkább' igy gondoltuk, volnál meg-.,
változnak a leányok — nevelés, társaság,]
ni és rosszul ért I-nézett eszmék, változ-i/ á
tátják meg őket. Megváltozik tehát a vi-j 
szony is. Azzal, hogy lelépett a »pjeffesz-!- 
tálról, önként, meggyőződésből, sok jogotj 
elvesztett és egészen misfélét nyert. Ezek-j 
hez aztán neki alkalmazkodnia kell. Az'] 
egyenlőség oly szent jegyében nincs joga] 
arra várni, hogy neki valaki úgy valljon 
szerelmet, »hogy azt B. B. L.-nél tanulta. 
Ezért kétféle jellemet ad Ön, ami arra 
vall, hogy Önnek is kételyei voltak, sze-'^ 
gény E. dolgában. A végső párbeszédé 
élénk és szellemes. Vajba nálunk is jár-- 
ná ez I ’ . j, i

M- t. Megindítjuk Érdekes lesz mindig. 
Seh — % H—a. Csak jövő héten.

KÖZGAZDASÁG

A „Harmes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság, Budapest, 

heti jelentése a tőzsdetorgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. október 29.
A budapesti értéktőzsde az elmúlt hé 

folyamán ismét visszaesett a teljes üzlet 
telenségbe, és változatlan árfolyamok mel 
!et a helyzet is változatlan maradt. Egye­
düli érdeklődés tárgyát az ultimé prolon­
gálni lefolyása képezte, mely azonban 
szokatlanul simán folyt le, minthogy egy­
részt s pénzviszonyok várakozáson felül, 
kedvezők másrészt pedig a kötelezettségek 
t minimumra réduc-Hódiak. Általában az 
irányzat barátságosnak mondható, ós az 
árfolyamok tartottak is maradlak, azonban 
az üzlet fejlődéséről szó sem lehet, úgy 
hogy nemcsak a helyi értékek, hanem a 
vezető értékek árfolyamai és névlegesek. 
Az üzleüelensóg folyamán forgalom tár­
gyát csak néhány helyi papír képezte és 
ezek közül feltűnő árfolyamváltozást mu­
latnak á Budapesti kö/uti vaspálya rész­
vények és a Beocsini Cementgyári Unió 
részvények. Mindkét részvény árfolyama 
tartós javulást mutat, előbbieké 557-ig. 
utóbbiaké pedig 614 koronáig emelkedett.

Lányi gtíSobb árfolyamváltozást tüntet­
nek ftd továbbá a hadfelszerelési gyái 
részvényei, melyeknek árfolyama nagyobb 
eladásokra 235 koronáról 220 koronára 
esők kent.

A pénzpiac helyzete változatlan és u 
sorsjegypiac teljesen el van hanyagolva

SZEliNESZTOl ÜZEN

ívnia. Nehéz téma és elhiheti, hogy 
megoldása rossz. Kegyed bizonyára nem 
veszi túlságosan szivére, ha megmondjuk 
az igazat ós reméljük, hogy ezek után is 
lesz szerencsénk.

Nem szívesen megyünk itt részletes tár­
gyalásba, mert a képmutatódnál a sons 
géné tárgyalás néha kellemetlenebb. Any-

Ámerikai hiMágógépek
darabonként 4 korona 25 fillérért-kap­
hatók D 0 li N E II S. vaskereskedésében 
B a re s o n.
Vadászfegyverek, revolverek külön- 1
féle kivitelben és árban, töltények és 
töltény hüvelyek 1 e g j.u l á n y o s a b- 
b a u kaphatók DOBNER S. vaske- - 
reskedésében Barcson. 2—6

KIADÓ ! A

Egy két szobával és konyhával V 
bitó lakás valamint üzlethelyiség 
és berendezés k i a d 6.

Köhögés reke<lség és hurut ellen 
nincs jobb a

tök
A •*> ?• «V

I -\J k- A"

í

Vásárlásnál az. nlum vigyázzunk 
és Initározoltan KÉTIIY feiet keijük, 
mivel sok haszontalan utánzat van.

pemetefű, cukorkánál

i dobás 60 füléi*.

Csak RETHY-féiét 
fogadjunk el!

Síadó. - I
Egy igen szép ház, terjedelmes 

melleképiih. lékkel, lb holu jó fühl ü 
s rét eladó. Bővebb íelvilágositást ’ 
Lukács. 27 sz. alatt kapható.

I
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Ó jaj

Megfojt ez Hz 

Atkozott köhögés I

Köhögés, rekedtség
©3 elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos-'.hatásuak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kittinő izüek.

Doboza 1 és 2 kor. 
Próbadoboz 50 fiJ1 ér.
Fő és szétküldést" raktár:

NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI , Váci köret 17.

Éljen

j)

Fgger mólIpaszlillája
csakhamar 

meggyógyított I

Kapható:
HARCSON’ Rolnit Sámuel
BARGk> i hvLLP Szönyi Richard 

Visy Sándor 
Salamon Jenő

SZIGETVÁR gj ógyszertárakban.

6 — 20

Szölöoltviíny, amerikai és hazai 
vesszöeladíisi hirdetmény

A nagy méltóságú Földiáit eh-sn-vi Mi 
Misteréit)) «0900 1896. számú szokvány 

rendeleté szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestris- 
Montioóla és Vitis Soionis

amerikai vadvesszö, valamint ugyanily 
alanyokra nemesített, fenti rendelőinek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok
S,éí ha z,ai sima és gyökeres 

8/0,1 kerülnek nálunk ezen évben 
mtgymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidóki Szőlőtelep
3 -26 kezelősége.

Tapolcza, (a Balaton mellett)

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

délután
este
délelőtt
délután
este
délelőtt
este

este
. délelőtt 

este
Barcsról indul :

10 óra 37 per ö
5 ónt — porc
9 óm 17 porc
7 óra 17 porc
5 óra 23 porc
7 óra 34 pe c

10 5ra 53 perc
8 óra 05 perc

12 óra 30 perc
9 óra 05 perc
8 óra 05 perc
7 óra 50 perc

reggel
délután
délután
reggel
délelőtt

7 óra 35 porc 
1 óra 20 perc 
6 óra 25 perc 
4 ói a 43 perc 
9 óra 10 perc

M
Bakidéra

délelőtt 11 óra 10 perc
este 9 óra 45 perc
délelőtt 8 óra ]0 perc

)* este 5 óra 29 perc
momogyszobbra reggel 4 óra ■— perc

v délután 1 óra 30 perc
Kaposvárra . reggel 3 óra 50 perc

>' este 5 óra 34 perc
A Szlatina félé közlekedő motorvonat

indul reggel 2 óra 30 perc 
délelőtt 11 óra 50 porc
véggel 7 óra 59 perc
este 9 óra 20 perc

érkezik

ÉRTESÍTÉS.
Tudomására hozom a I. közönségnek, miszerint a lél 

menyre elsőrendű

*&lm i<f _
raktároztam be melyet 3 kor 25 fillérrel 7<>(7kgkém lm 
csájtok a I. közönségnek rendelkezésére, egyidmilg f„Uli. 

vom figyelmét folyton égő és szabályozható

» Mszénkáiyüáimra
“ ™el'yek minS8é« _és fülűké,,esség tekintetében minden 
inas hasonló kályhákat felülmúlnak.

Kézséggel állok a t. közönség rendelkezésére 

Ibitcs 1908 október hóban
tiszteiéitől

CORNER S.
vas és szén kereskedő

2-3

mma *

Penkaia f Ajándéktárgyak i Gyermek.
töltő írónők a legjobbak. a legdíszesebb 1 j á t é k t á f Q ^ a k

legnagyobb választékban.
Darabja 1.20 kor.

kir. osztály= 
sorsjegy 

kiárusítás.

Íróeszközökben.

Nyomtatványok If/
;i legizlésesebb kivitelből

ezonnal készíttetnek. fi legnagyobb választékban.

|l< é p e sl£££kj

Kaphatók

Szilágyi György Barcs
könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedésében.

Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájában, Harc
ívcsőn. 1908.

I


